

大学生村官或成心理弱势新族群

“根据调查，目前大学生村官普遍存在对未来发展感到迷惘、心理矛盾交织、心理困惑增多和心理产生失衡等现状，他们很有可能成为新的心理弱势青年族群。”江苏省技术师范学院心理教育研究所所长、江苏省心理学会与教育心理专业委员会副主任崔景贵教授近日在宿迁市宿豫区给该区的百余名大学生村官进行辅导讲座时表示，大学生村官在成长过程中出现的负面心态和消极行为值得关注。

崔教授概括大学生村官较为常见的负面心态主要有：“单身者”的孤独寂寞感、“乡

下人”的自卑无奈感、“边缘人”的失落压抑感、“失败者”的挫折无能感、“局外人”的迷茫无助感、“救世主”的妄自尊大感和“多余”的悲观失望感。大学生村官工作中的主要消极行为则有：无所适从的盲目行为、得过且过的应付行为、好高骛远的浮躁行为、无所事事的倦怠行为、自我封闭的退缩行为、心灰意冷的放任行为和曲线就业的过渡行为。

社会压力、经济压力、人际压力、情感压力、前途压力……崔景贵指出大学生村官的心理压力来源是多方面的。这其中既有对农村现实和工

作岗位不了解的心理准备不充分，也有大学生村官的身份比较特殊，心理角色模糊，又有村官缺乏农村实际工作经验，心理压力加大，还有“80后”大学生心理能力欠缺等因素。

崔景贵对大学生村官说，出现这样的心理问题并不可怕，但需要尽快调整好心态，正确处理好多方面基本关系。崔教授认为平常心、责任心和坚持心是大学生村官心理成长的支点。

在讲座中，崔教授赠言大学生村官，首先要处理好“安心”与“尽心”的关系；二是处理好“校门”与“农门”的关

系，农村也是一所大学校；三是处理好“镀金”与“炼金”的关系；四是处理好“大事”与“小事”的关系。

崔教授建议大学生到村任职后，都应该试着自问自答这样几个问题，“我到农村为什么？我到农村干什么？我为农村做什么？我给农村留什么？”给自己填写满意的答案，然后忠诚实践自己的承诺，如此，三年服务期满后，不管走出农村，还是留在农村，大学生村干部的三年农村之行都将充实而丰盈、从容而淡定，大学生村干部的三年农村之行都将有意义得多，有价值得多。

张羽程 刘劲松



感受大学

为了让山区的孩子感受大学校园的文化氛围，日前，江苏省技术师范学院东方学院大学生公益基金会的志愿者带领山区小朋友领略大学图书馆的文化魅力。

刘振平 刘劲松 文/摄

食品质量投诉领域出现“王海式人物”

为了“一赔十”他选购大量过期饼干

发现超市饼干过期后便大量购买，在付款时营业员发现了这个情况，商家要求调换，遇到这种情况怎么办？到7月底，《食品安全法》实施2个月了，当月常州市12315申诉举报中心共计接听来电3006件，而关于食品方面的咨询投诉还真不少，消费者食品安全意识在增强，但不少商家在处理过期食品时，还是“赖”字当先。

7月份常州工商局“12315”接到食品方面的投诉咨询还真不少。据“12315”工作人员介绍，《食品安全法》“一赔十”规定出台后，“王海式人物”将目光转向食品。如有位消费者发现某超市货架上某品牌饼干已过期，便大量购买，结果在付款时营业员发现该食品已过

保质期，要求消费者调换成保质期内的饼干，消费者不同意，当场拨打12315要求商家将过期食品卖给他。对此，12315工作人员答复说，这种情况是商家发现了食品已过期，他们不能故意卖过期食品给消费者。如果消费者确实需要购买，可以让商家为消费者提供保质期内的食品。而据事后了解，这位消费者是在知道《食品安全法》“一赔十”规定后，想大量购买过期食品后要求索赔。

从7月份消费者的投诉情况来看，处理过期食品时，商家“赖”字当先。《食品安全法》实施已近2个月，在此期间，常州12315接到关于过期食品的投诉电话有15条。有位姓纪的先生在6月27日下午于湖塘某大型超市

购买了一包某品牌肉松，价值29.8元/袋，生产日期是2008年2月26日，保质期为12个月，当日已经过期了4个月。纪先生要求商家给予退一赔十的赔偿，超市方居然称他们从来没有进过这个批次的商品，还抵赖说消费者购物时调了包，纪先生要求超市方举证。后经工商人员现场调解，纪先生与超市方达成一致意见，将购买的这包肉松作退货处理，另外商家补偿150元。

7月份常州经历首轮高温，空调投诉再度抬头。消费者反映的空调问题与往年大致相同，有的商家在包修期内帮消费者维修，却要收维修费等等。如消费者蒋某6月1日在某家电商场支付2799元购买的某品牌空调，7月1日左

右由于空调管漏水，导致购买了4年的笔记本电脑、墙面和地板造成了不同情况的损坏，商家只肯赔偿几百元，消费者觉得很不合理，故到消协投诉。最后的调解结果是商家同意赔偿2000元，消费者表示满意。

另外，近两个月房地产销售有所回暖，同时销售纠纷也在增多。有位姓圣的消费者反映称，她于今年4月买的房子，当时商家推荐她办理会员卡2000元，并承诺6月初能开盘，但是到7月还没有消息，消费者与销售商签的协议上写明随时可以退房，可真要退时商家却不肯。消费者投诉后，当地工商人员经过调解，双方最终达成一致协议，销售商于8月30日前退还现金2000元。肖宝 刘国庆

遭骗钱骗色 女子欲跳塔轻生

7月31日下午4点16分左右，一名女子爬上了位于钟楼区花园西村1幢旁边的信号塔，该女子所处位置距离地面大约有近20米高，过往市民纷纷报警求助。

据现场施救的消防战士介绍，当时到场后发现该女子坐在信号塔顶上，派出所民警正在对她进行喊话，但是她依然一动不动，一时情况变得十分危急。

就在大家正在想办法怎么迅速上去救人的时候，该女子掏出了事先已经写好的一张纸条，随后就从塔上丢了下来。她在纸条上说，她之前被一个夏姓男子骗钱骗色，一时想不开才想到了这种极端的方法。又经过大约半个小时的劝说，该女子终于同意从塔上下来。大

约到傍晚6时许，该女子被安全救下，现场所有人都如释重负。

据了解，这名吴姓女子今年31岁，河南人，早与丈夫分居，一年前遇到了在常州打工的安徽人夏某，随后同居。就在前段时间夏某提出要买车，吴女士竟然跑去问自己的丈夫借了两万多块，随后给夏买了一辆二手普桑，本以为两人可以好好过日子，吴女士发现夏姓男子在外面竟然还有好几个女人。情急之下她提出要这个男人还钱，没想到夏姓男子竟然撂下一句“钱没有，车在这里，自己看着办”。心灰意冷的吴女士只好选择这种方法来挽回已经离她而去的夏姓男子，然而到目前为止该男子仍然没有出现。

事情具体原委，有关方面仍在作进一步调查。陈佳 刘国庆

民生超市

你想知道的
我都替你问
拨96060转小孙



这里的信息很实用

龙城·活动

天宁寺将上演著名锡剧

夜游天宁寺增添新项目了。在8月7日至9日，由常州市锡剧团献演的《珍珠塔》《攀弓带》《观音前传》著名锡剧本周末将在天宁宝塔广场上演，届时，戏迷朋友可以饱享视听盛宴了。门票只要30元，演出时间8月7日至9日，每天19:30—21:30。

孙羽霖

本周六有签售活动

喜欢看郭敬明主编的《最小说》的青少年读者有福了，本周六下午3点，郭敬明团队的两位成员——苏小懒和七堇年将在常武购书中心举行签售会。

《最小说》是一本由郭敬明担任主编的青春文学杂志，自2006年10月上市以来，在青少年读者中获得了极高的人气。杂志中除了郭敬明的长篇独家连载外，还网罗了一批时下的当红写手，苏小懒和七堇年就是其中两位。

韩少华 孙羽霖

找工作

溧阳市开展就业援助活动

为促进毕业生就业，给特困家庭的毕业生更多的关心，溧阳市决定开展特困家庭毕业生就业援助。其对象为，经市民政局认定的城市低保家庭或市总工会认定的特困职工家庭未就业

的毕业生，溧阳市人事部门将按照专业对口或相近的原则推荐就业。请符合以上条件的毕业生，于8月31日前到溧阳市人才市场办理登记手续。

提供见习岗位：为帮助溧阳市毕业生提高职业技能，积累职业经验，增强市场竞争能力，使其尽快实现就业，决定开展毕业生见习登记推荐工作，请有见习意向的毕业生凭毕业证书、户口簿、身份证复印件、高

校毕业生就业推荐表原件，于8月31日前到溧阳市人才交流服务中心登记，由人才市场帮助推荐见习，见习期为3—6个月，见习期间见习单位以不低于当年我市企业最低工资标准70%的标准按月为见习毕业生发放生活费，市人事局发放见习毕业生见习补贴标准为当年我市企业最低工资标准的50%，同时为见习毕业生交纳意外伤害保险费。

孙羽霖

问菜价

小青菜最高卖3.5元/斤

连日来阴沉有雨的天气使得菜场的蔬菜供应量有所减少，地产蔬菜开始价格飙升。清晨新鲜水嫩的小青菜、莴苣、西红柿价格均涨至3.5元/斤。而水产价格一直比较稳定，鲫鱼都在6.5—7元/斤。

孙羽霖

(仅供参考，单位:元/斤)

菜名	八角井 菜场	兰陵 过渡 菜场
小青菜	3—3.5	3—3.2
白萝卜	1.3—1.5	1.5
莴苣	3.5	3
冬瓜	0.8—1	1.2
苦瓜	3	2
豇豆	2.5—3	3
黄瓜	1.5	2
苋菜	3	3
西红柿	3.5	2.5
鲫鱼	6.5—7	7
五花肉	9	10
长鱼丝	15	14—15

健康

多种食物对眼睛有益

胡萝卜不是唯一对眼睛有益的食物。菠菜、西红柿、西兰花、芒果等也富含β—胡萝卜素，对眼睛有益。

新华社3日援引德国营养协会发言人西尔克·雷斯特迈尔的话说，β—胡萝卜素会在人体内转化为维生素A，而维生素A可以保护眼睛视网膜和晶状体不受“自由基”侵害。“自由基”是新陈代谢中氧化反应的副产物，会损坏正常

细胞。

雷斯特迈尔说，具有β—胡萝卜素类似功能的还有叶黄素和玉米黄质，它们主要存在于绿色蔬菜及玉米中，能够有效降低患白内障及黄斑变性等导致老年人失明的风险。此外，具有抗氧化性能的维生素C和维生素E也能保护眼睛不受日光伤害。维生素C主要源于柑橘类水果，而维生素E主要来自植物油、榛子和粗粮。

一项针对1000名德国国民的市场抽样调查发现，83%的受访者知道吃胡萝卜对眼睛有益，但知道西兰花和菠菜有此功效的仅为32%和27%。新华社

龙城·出行

红菱桥月底通车

今年重点市政工程飞龙东路改扩建工程的主要节点红菱桥已经开始实施吊装，预计将于本月底通车。根据城市总体规划，改建之后，飞龙东路将成为一条与龙城大道、关河路基本平行的城市北部的主干道，是市中心城区东西向主要道路之一。

目前，施工现场正在进行红菱桥梁板的吊装工作。预计本月底红菱桥将建成通车。

陈耸 陈媛媛 刘劲松

停电

5日 6:30—16:30 停电：育英线全线(停电范围有：常锡路泵站、荡南排站、机动车驾驶员培训中心、森源大亚电器、电台等茶山复兴、荡南等相关地段)；

6:30—16:30 停电：宝丰线宝利医疗291开关后段(停电范围有：药业延伸生物科技、普利斯通等新北区相关地段)；

7日 6:40—12:30 停电：东南线菱港村委835开关前段(停电范围有：药业延伸生物科技、瑞安酒店等雕庄相关地段)；

6:40—15:30 停电：华山线全线(停电范围有：龙虎街办、大茂世伟通车灯、月星家居等新北区相关地段)。刘劲松